

Подписка с заминкой

Тысячи наших читателей не могут выписать расширенную социальную версию «Областной газеты» на 2018 год в отделениях почтовой связи

Рудольф ГРАШИН

С июля открылась подписка на расширенную социальную версию «Областной газеты» на 2018 год, в сообщениях об этом на страницах нашей газеты были указаны три способа подписки: в редакции, через Сбербанк Онлайн и в почтовых отделениях. И сразу же стали поступать звонки от читателей, которые сообщали, что в почтовых отделениях им отказывают в подписке на год. И такая ситуация длится уже более месяца. Получается, что самый востребованный способ подписки на сегодня практически недоступен для наших читателей, желающих выписать газету с доставкой по почте на год.

Годовая дешевле

Это оказалось неприятным «сюрпризом» не только для наших читателей, но и для газеты. Ещё 29 июня 2017 года редакция газеты, в соответствии с договором, передала в Управление федеральной почтовой связи Свердловской области (УФПС) подписные индексы на годовую и полугодовую подписку на 2018 год. По идее, с 1 июля читатели уже могли подписаться как на весь 2018 год, так и на его первое полугодие. В реальности на сегодня по каталогу «Почты России» доступна лишь полугодовая подписка. И её в качестве альтернативы годовой предлагают сегодня в почтовых отделениях. В такой ситуации оказался и жительница села Верхние Серги Тамара Михайловна Стрепова:



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

До 90 процентов читателей подписываются на газеты в почтовых отделениях, от работы почты во многом зависит будущий тираж изданий

зываются оформить, а предлагают подписаться на полгода. Но замена неравнозначная, годовая подписка выгоднее, — говорит она.

Действительно, редакция газеты сделала так, что годовая подписка получается дешевле подписки на два полугодия по отдельности. Это выгодно читателям, выгодно и газете: так мы получаем подписчиков на более длительный период. Начав подписку досрочно, в середине лета, а не в сентябре, когда стартует основная подписная кампания, мы также рассчитывали, что это принесёт дополнительные удобства читателям, у них будет больше времени на это. Но в реальности из-за невыполнения своих обязательств нашими партнёрами-

почтовиками это обернулось для желающих оформить подписку в этот период пустой тратой времени и разочарованием. О том, что почтовые отделения временно не имеют возможности оформить годовую подписку, ни их, ни редакция никто не предупредил. В итоге на газету обрушился вал звонков от возмущённых читателей.

Всему виной — программа

— Мне 82 года, ходить на почту по несколько раз в мои годы затруднительно, но ради того, чтобы подписаться на «Областную газету», я ещё схожу и обязательно подпишусь. Но то, как со мной обошлись в нашем 27-м почтовом отде-

лении, просто возмутительно. Пришёл оформить подписку, работники почты 10 минут не могли разобраться с этим простым вопросом. Мне уже надоело стоять перед ними. Потом оторвались от компьютера и открыли мне тайну: у них нет программы подписки на полный год, дескать, можно подписаться только на полугодие, — рассказывал по телефону житель Железнодорожного района Екатеринбурга Николай Васильевич Шелестьев.

Справедливо ради надо сказать, что работники почты на местах в этой ситуации не виноваты. Программное обеспечение «Почты России» оказалось не готово к досрочной подписке на периодические издания не по их вине. Многие из них сочувственно относят-

ся к своим клиентам и сразу, как только заходит речь о подписке, советуют повременить с этим вопросом. Об этом, например, рассказала наша читательница из села Грязновское городского округа Богданович Антонина Зуева. На почте её сразу предупредили, что оформление годовой подписки пока невозможно, и советовали прийти позднее.

Но не все читатели согласны мириться с советами повременить с оформлением подписки. Житель Сухого Лога Пётр Панкратов, столкнувшись с этой ситуацией, попросил друга помочь ему оформить подписку через Сбербанк Онлайн, а потом сам подсказал, как подписаться через этот банковский интернет-сервис уже своему со-

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Минздрав РФ выпустил памятку о вирусе Коксаки

После признания Роспотребнадзором турецкой Антальи зоной, опасной для российских туристов, Минздрав опубликовал для выезжающих туда соотечественников памятку о том, как избежать заражения вирусом Коксаки, сообщает РБК.

Она опубликована на сайте ведомства. Как следует из текста памятки, вирус Коксаки относится к энтеровирусным инфекциям, клинические проявления которых варьируются от лёгких лихорадочных состояний до тяжёлых менингитов.

В Минздраве рассказали, что заболевание вирусом Коксаки начинается с подъёма температуры тела до 39–40 градусов. «Появляются сильная головная боль, головокружение, рвота, иногда боли в животе, спине, судорожный синдром, нередко выраженные катаральные проявления со стороны ротоглотки, верхних дыхательных путей», — рассказали в ведомстве. При появлении аналогичных жалоб необходимо срочно изолировать больного, так как он является источником заражения для окружающих, и обратиться к врачу.

«Учитывая возможные пути передачи, меры личной профилактики должны заключаться в соблюдении правил личной гигиены, соблюдении питьевого режима (кипячённая вода, бутилированная вода), тщательной обработке употребляемых фруктов, овощей и последующем ополаскивании кипятком», — советует Минздрав.

Станислав БОГОМОЛОВ

Уральские учёные изобрели омолаживающий гель

Учёные из Уральского государственного медицинского университета разработали гель, который регенерирует ДНК. В его основу легли стволовые клетки человека.

Как рассказал руководитель Инновационного центра УГМУ Евгений Шуман, подобные средства в России создавались и ранее, но до этого времени в их состав входили стволовые клетки растений. Использование человеческих стволовых клеток — уникальный случай в отечественной косметической медицине. Препарат является персонализированным: для его создания берётся кровь пациента, и именно из неё выращиваются стволовые клетки, которые потом ложатся в основу геля. Выделяющиеся компоненты омолаживающего, таким образом, идеально совместимы с организмом конкретного человека.

Гель получил название «AversGel» и уже прошёл двухлетние клинические испытания. Более ста человек подтвердили, что препарат восстанавливает повреждённую кожу, воздействуя на ДНК.

Евгения СКАЧКОВА

Учёные говорят, что этот гель сможет вдвое сократить срок лечения ожогов, обморожений, пролежней и даже заменить некоторым людям пластические операции. В ближайшее время они планируют начать его производством — пока небольшими партиями, по 20–30 упаковок в месяц

ВОПРОС ПРОКУРОРУ

Как получить компенсацию за моральный вред?

Нельзя ли конкретизировать юридический термин «моральный вред» и рассказать, как получить за него компенсацию?

Иван СОЛОВЬЁВ, г. Екатеринбург

Отвечает старший помощник прокурора Свердловской области по правовому обеспечению Вероника ГУРЬШЕВА:

— Формулировка «моральный вред» — не абстрактный термин, как может показаться, у этого понятия есть конкретные параметры. Согласно статье 151 Гражданского кодекса Российской Федерации, если человеку причинён моральный вред и пострадал его личные немущественные права или нематериальные блага, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации.

Что такое моральный вред? Закон даёт такие определения:

- Нравственные переживания в связи с утратой родственника;
- Невозможность продолжать активную общественную жизнь;
- Потеря работы;
- Раскрытие семейной, врачебной тайны;
- Распространение не соответствующих действительности сведений, порочащих честь, достоинство или деловую репутацию гражданина;
- Временные ограничения или лишения каких-либо прав;
- Физическая боль, связанная с причинённым увечьем;
- Ухудшение состояния здоровья от нравственных страданий.

Компенсация морального вреда возможна и при нарушении имущественных прав, но только в случаях, предусмотренных законом, например, нарушение прав потребителя.

При подготовке искового заявления в суд в нём обязательно нужно указать, в чём заключается нарушение прав, изложить все обстоятельства, на которых основаны требования истца, привести доказательства произошедшего, иначе суду будет сложно установить вину и степень ответственности за причинение морального вреда, а это главное условие для назначения компенсации.

Моральный вред компенсируется независимо от того, виноват или невиновен человек, причинивший вред жизни и здоровью источником повышенной опасности, например, автомобилем.

Компенсируется и при незаконных действиях: решении суда, привлечении к уголовной ответственности, мер пресечения в виде заключения под стражу или подписки о невыезде, ареста или исправительных работ.

Обстоятельства, на которых основаны иски о возмещении вреда, должны подтверждаться документами. К ним могут относиться:

- Медицинское заключение об остром заболевании или обострении хронического заболевания на фоне стресса, переживаний и так далее;
- Выписной эпикриз из медицинского учреждения;
- Заключение психиатра о психоэмоциональном состоянии пациента с назначением медикаментозного или стационарного лечения.

Если исковое заявление подано оперативно и все необходимые доказательства собраны, то следует оплатить госпошлину, по такого рода искам это 300 рублей. Но есть исключения. Госпошлина не уплачивается:

- При нарушении прав потребителя;
- Если предмет претензии — трудовые правоотношения;
- Причинение увечья или иных повреждений здоровья;
- Смерть кормильца;
- Уголовное преследование.

Подготовил Станислав БОГОМОЛОВ

Три проекта Екатеринбургской епархии получат президентские гранты

Лариса ХАЙДАРШИНА

Деньги из Фонда президентских грантов по развитию гражданского общества нравственно-патриотического воспитания детей, проект спортивно-патриотического отдела «Русский силомер» и обитель милосердия — служба паллиативной помощи при приходе во имя святой Елисаветы Феодоровны.

«Русский силомер»

3 миллиона рублей

Это самая весомая финансовая поддержка начинаний Екатеринбургской епархии. Год назад Спортивный клуб общественной организации «Русский силомер» поддержку президента уже получал — на организацию спортивных турниров среди детей и взрослых выделяли 800 тысяч рублей. В этом году сумма гранта выросла почти в четыре раза.

— Мы выходим на федеральный уровень, работаем уже пять лет, — рассказывает директор по развитию «Русского силомера» Олег Бакунов. — Запланировали провести спортивные мероприятия и турниры в 20 регионах России, а летом следующего года — Всероссийский турнир дворовых команд.

Специалисты спортивно-патриотического отдела сами разработали этот новый вид физической активности — уникальную систему упражнений на гимнастическом перекладине. Сейчас даже планируют зарегистрировать русский силомер отдельным видом спорта. Но средства гранта пойдут на реальную работу с детьми и всеми

взрослыми — теми, кто захочет участвовать в турнирах.

— Русским силомером может заниматься практически любой человек, и даже тот, кто пока не развит физически, — говорит Бакунов. — Этот вид физической активности основан на принципе от простого к сложному. Подготовку к турнирам и соревнованиям позволяют мотивировать на занятия даже неспортивных людей. Мы хотим, чтобы в спорт вовлекалось всё больше молодых людей, постепенно занятия способствуют развитию силы и выносливости.

Возраст спортсменов может быть очень разным: в русском силомере отдельно соревнуются дети 7–12 лет, 13–16 лет, молодёжь 17–20 лет и основная категория — 21 год и старше.

«За други своя»

2 миллиона 412 тысяч

Проект нравственно-патриотического воспитания детей школьного возраста действует в епархии тоже не первый год, но грант президента по этому направлению получил впервые. Во-первых, это «Георгиевские игры» на патриотическую тему со спортивным, музыкальным, краеведческим, историческим, общепознавательным разделами. Инструкторы отдела социального служения Екатеринбургской епархии этот увлекательный квест проводят и в школах, и в социальных учреждениях. За год удаётся провести его много раз — причём в разное время года это будут разные игры: тема варьируется в зависимости от календаря и погоды на дворе.

На свежем воздухе проводятся и детские экспедиции. Лагерь экспедиции, конечно, назвать нельзя в строгом

смысле слова, но что-то похожее с ним имеется. Школьники так же на несколько дней выезжают за город, с ними так же много играют и проводят разные полезные мероприятия. Правда, экспедиция есть экспедиция — условия в ней по-настоящему полевые, и занимают дети исследовательской деятельностью — погружением в историческое прошлое народа.

— В этом июне в экспедицию на семь дней отправлялись 50 детей — они проживали и первый день войны, и детали жизни военного 1941 года, — рассказывает Светлана Кислова, руководитель информационного отдела Екатеринбургской епархии.

— В августе в 10-дневную экспедицию отправятся уже 63 школьника. За краткое время благодаря такой необычной форме нам удаётся достичь многого: в игровой форме дети лучше усваивают исторические факты, знакомятся с культурными традициями народа.

В проекте по воспитанию есть и ещё один блок — теоретический. Лекции курса «Честь и достоинство» специалисты отдела каждый месяц читают в детских организациях своих приходов.

Служба паллиативной помощи

500 тысяч рублей

Тысяче паллиативной помощи при приходе во имя святой Елисаветы Феодоровны в Екатеринбурге исполнилось в этом году десять лет, и президентский грант стал нужным подарком к юбилею. Обитель милосердия в 2007 году начиналась с двух безнадежно больных подопечных, ко-

торым некому было помочь, кроме прихожан храма. Сегодня помощь обители получают около 30 человек — не только из Екатеринбургского, но и из других городов, посёлков Свердловской области.

— К пациентам, которые просят помощи, мы выезжаем вместе с врачом на консультацию, — поясняет старшая сестра милосердия обители Анна Бородина. — Учим родственников, как ухаживать за лежачим, за тем, кто не может самостоятельно принимать пищу... Привозим средства ухода — капельницы для кормления, приспособления для гигиены. Совсем одинокие люди получают помощь в нашем стационаре при приходе.

Бородина уже без удивления говорит, что откуда-то её личный номер телефона знают, кажется, уже все на Среднем Урале: в случае беды звонят совершенно незнакомые люди. И вовсе не прихожане храма, при котором работает служба.

На средства гранта в Службе паллиативной помощи предполагают приобрести средства реабилитации — велотренажёр для лежачих больных, другое оборудование.

— Качество жизни неизлечимых больных можно улучшить, — признаётся Бородина. — А когда наши пациенты видят, что они не одиноки в своей беде, то у них появляются внутренние силы, и они начинают сопротивляться болезни. Так, одним из наших добровольцев стал в прошлом наш подопечный — теперь он не только помогает обители, но и сам отвечает по телефону нашего справочного телефона.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podpiska.pochta.ru>

Адреса электронной почты:
Общая почта «ОГ»
og@oblgazeta.ru
Отдел подписки
podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы
reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров
job@oblgazeta.ru

Газетные полосы:
«Регион» — region@oblgazeta.ru
«Общество» — society@oblgazeta.ru
«Земства» — zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» — culture@oblgazeta.ru
«Спорт» — sport@oblgazeta.ru
Служба новостей
news@oblgazeta.ru

Телефоны:
Примная — 355-26-67
Булгария — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. Печатные материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеничный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Гвардей, д. 10.

Заказ 2512
Общий тираж 78840
Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При переплате материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеничный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Гвардей, д. 10.

Заказ 2512
Общий тираж 78840
Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При переплате материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.